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Doc. dr. Dra gan Vu ka so vić, Fa kul tet za uslu žni me na džment Do boj
Slo bo dan Živ ku cin, No vi Sad

RAST ZA RA DA SPOR TI STA KAO GE NE RA TOR PO RA STA NOV ČA NE
ŠTED NJE STA NOV NI ŠTVA

Nov ča na šted nja sta nov ni štva je sa mo deo ukup ne šted nje i sam na ziv go vo ri da 
se ra di o šted nji u nov ča nom ob li ku. Ona ima svo je dve ka rak te ri sti ke: otu đe na od svo jih 
vla sni ka u vi du po tra ži va nja od nov ča nih in sti tu ci ja – kao šted ni ulog, ob ve zni ca, ak ci ja 
i slič ni vred no sni pa pi ri, ili se na la zi kod vla sni ka kao te za u ri sa ni go tov no vac.

Ako re gi o nal no ana li zi ra mo šted nju sta nov ni štva s em pi rij skih sta no vi šta, za pa-
zi će mo i ne ka za jed nič ka po na ša nja, od re đe ne za ko no mer no sti. Što je pri ro da pre ma 
čo ve ku bi la iz da šni ja, to su mo ti vi šted nje bi li sla bi ji i obr nu to. Otu da ima mo po ja vu 
da su na ro di se ver ne Evro pe, po zna ti ji po šted nji od sta nov ni ka ju ga, ili da je ose ćaj za 
šted njom sla bi ji u trop skom pod ne blju ne go u ze mlja ma po lar nih i sred nje ume re nih 
kli mat skih uslo va. Kod nas, su mo ti vi šted nje ja či kod lju di na sta nje nih na kr šu i go le ti 
ne go onih u rav ni ci, gde je pri ro da bi la da re žlji vi ja. Pri ova kvim kon sta ta ci ja ma ne mi-
sli se o ap so lut noj vred no snoj ma si ušte đe vi ne, ne go o re la tiv nom od no su. Tj. šta, ko i 
ko li ko šte di u istim eko nom skim uslo vi ma. No tor na je ne i sti na da su bo ga ti ve će šte di še 
od si ro ma šnih. Ge ne za ra sip ni štva je u bo ga tim slo je vi ma jer ima ju šta da ra si pa ju, a ne 
kod onih ko ji ma iona ko ne do sta je za naj o nov ni ji eg zi sten ci jal ni mi ni mum. Ovu ana li zu 
pri ka zu je mo za to što je po sta ti stič kim po da ci ma, 70% vr hun skih spor ti sta ko ji naj vi še 
za ra đu ju iz ma nje raz vi je nih de lo va sve ta. Sa mim tim vr hun ski pla će ni spor ti sti za ko no-
mer no su je dan od ge ne ra to ra šted nje sta nov ni štva.

Za raz li ku od šted nje uop šte, ko ja mo že da se na la zi u ra znim imo vin skim ob li-
ci ma: na tu ral nim, umet nič kim, bank no ta ma i po tra ži va nji ma od osi gu ra va ju ćeg za vo da 
za osi gu ra nje ži vo ta itd., nov ča na šted nja sta nov ni štva ko ju ana li zi ra mo, pred sta vlja deo 
šted nje i to po lo že ne u nov ča ne in sti tu ci je ili za dr ža ne u go to vi ni kao te za u ri sa ni no vac.

Ban ke ni su po li cij ske sta ni ce i ni ko ga ne le gi ti mi šu za po re klo šted nje, tj. da li je 
ona za ra đe na, kao lič na za ra da – na jam ni na ili je pri svo je ni vi šak vred no sti. Za njih je 
va žno sa mo jed no: da je ušte đe vi na u nov ča nom ob li ku i da se po lo ži na nji ho vim bla-
gaj na ma sa ili bez ot ka znog ro ka. Za to se šted ni ulo zi mo gu gru bo po de li ti na one ko ji 
po ti ču od ak tiv no pri vre đu ju ćih šte di ša ko ji su do njih do šli po osno vu svog ra da ili svo je 
imo vi ne iz ne kog mi nu log ra da i pa siv nih ima la ca šted nih ulo ga, ko ji su jed no stav no do-
šli do nov ca bi lo od ak tiv nih ima la ca, bi la na ne ki ne do zvo lje ni na čin.

Mo da li te ti šted nje sta nov ni štva
Osnov no pi ta nje na ko je tra ži mo od go vor je: za što vr hu ski spor ti sti šte de. Od go-

vor je jed no sta van: re dov no iz dva ja nje čak i ma njih iz no sa mo že da im olak ša po kri va nja 
ne pre di vi đe nih iz da ta ka, da im omo gu ći ku po vi nu že lje nih stva ri i obez be di la go dan 
ži vot po za vr šet ku pro fe si o nal ne ka ri je re. Po red to ga, šted nja mo že da do ne se i do dat nu 
za ra du i da omo gu ći ve ću po tro šnju u bu duć no sti.
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Oda kle po če ti ili za ko ji vid šted nje se opre de li ti, pi ta nje je ko je se ne mi nov no 
na me će sva kom ko po že li da vi šak nov ca od lo ži za ne ko dru go vre me. Na ras po la ga-
nju su nam sle de će mo guć no sti: šted nja u sa vre me noj ‘sla ma ri ci’ – se fu u ban ci, kroz 
osi gu ra nje ži vo ta, upla ta ma u do bro volj ne pen zij ske fon do ve ili ula ga nje u har ti je od 
vred no sti.

Šted nja u se fu je ve o ma ras pro stra nje ma. Omo gu ća va ras po la ga nje ušte đe vi nom 
u skla du s tre nut nim po tre ba ma, ali no si i od re đe ne ri zi ke – gu bi tak de la ili ce lo kup ne 
imo vi ne zbog in fl a ci je, kra đe, po ža ra, fal si fi  ka to ra i slič no. Šted nja u se fu ne do no si pri-
no se – ne uve ća va se iz nos šted nje. 

Da kle, u lič nim fi  nan si ja ma šted nja se naj lak še opi su je kao ču va nje nov ca za upo-
tre bu u bu duć no sti. U prak si, ban ka kli jen tu otva ra šted ni na log, na ko ji se ula že no vac 
či ja se vred nost uve ća va za iz nos do go vo re ne ka ma te. Osnov na po de la šted nih ulo ga je 
na ulo ge po vi đe nju i oro če ne ulo ge. Šted nja po vi đe nju je ob lik šted nje sred sta va kod 
ko je je mo gu će sred stva po di ći u bi lo kom tre nut ku, bez kla u zu le oro ča va nja, ali zbog 
ove po god no sti ona po pra vi lu, do no si ni žu ka ma tu.

Oro če ni šted ni ulog se oro ča va na ugo vo re ni pe riod i tra je do is te ka pe ri o da oro-
ča va nja na ugo vo re ni pe riod i tra je do is te ka pe ri o da oro če nja. Za sva ku roč nost sa de po-
nen tom se za klju ču je po se ban ugo vor. Oro če nim šted nim ulo gom šte di ša ras po la že tek 
po is te ku ugo vo re nog ro ka oro če nja, ali zbog du žeg od ri ca nja od ko ri šće nja no se da le ko 
vi šu ka ma tu. U iz u zet nim slu ča je vim, kao što su smrt čla na po ro di ce, le če nje, na bav ka 
le ko va, na osno vu pi sme nog zah te va vla sni ka ili za kon skog za stup ni ka, mo že da se is pla-
ti deo oro če nog ulo ga ili ceo ulog i pre is te ka ugo vo re nog ro ka, uz ko rek ci ju ka ma te po 
uslo vi ma iz ugo vo ra.

Oro če ni šted ni ulo zi se de le na du go roč ne i krat ko roč ne. Iako po sto je va ri ja ci je, 
u na šim uslo vi ma se pod krat ko roč nom šted njom pod ra zu me va oro ča va nje sred sta va na 
je dan me sec, tri me se ca, šest me se ci ili 12 me se ci, dok se kao du go roč na šted nja tre ti ra 
oro ča va nje na 24, 36 me se ci i du že.

Je dan od mo da li te ta je tzv. ste pe na sta šted nja, ko ja mo že da bu de ‘ste pe no va na’ 
po ro ko vi ma, pa se da je mo guć nost ra zro če nja po eta pa ma, ili ste pe na sta po vi si ni ka ma-
te, uz bo nu se iz ra že ne u vi si ni ka ma te po sle po sti za nja od re đe nih ro ko va šted nje.

Rent na šted nja je po se ban šted ni pro iz vod ko ji omo gu ća va kli jen tu da to kom tra-
ja nja oro če nja re dov no ostva ru je ka ma tu ko ja se u to ku tra ja nja oro če nja is pla ću je kao 
ren ta, od no sno kao do dat ni re dov ni pri hod. Uz po tvr đe no po ve re nje gra đa na, to me do-
pri no se i po vre me ne spe ci jal ne, sti mu la tiv ne po nu de šted nje, ka kva je i sva ke go di ne, u 
pe ri o du obe le ža va nja Svet skog da na šted nje od 31. ok to bra do 7. no vem bra, uz ka ma te 
ko je idu do čak 6,5 od sto i, za raz li ku od ve ći ne ba na ka, pri me nju ju se na sve šted ne ulo-
ge, bez ob zi ra na nji ho vu ve li či nu. Po sto je i dru gi spe ci ja li zo va ni ob li ci i vi do vi šted nje, 
re a li zo va ni kao po seb ne uslu ge. 

Šted nja kroz osi gu ra nje ži vo ta je ob lik du go roč ne šted nje ko ji omo gu ća va ostva ri-
va nje una pred po zna tog pri no sa uz isto vre me no po kri će za ri zi ke ne sreć nog slu ča ja, smr-
ti ili in va li di te ta dok tra je osi gu ra nje. Osi gu ra nik sred sta va za vi si od po slo va nja dru štva. 
Osi gu ra nik je oba ve zan da sred stva upla ću je u skla du sa ugo vo re nom di na mi kom da bi 
u ce li ni ostva rio ugo vo re na pra va.
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No vi ji ob lik šted nje je šted nja kroz do bro volj ne pen zij ske fon do ve – omo gu ća va 
du go roč nu šted nju za sta rost. Sred stva na ra ču nu se uve ća va ju upla ta ma do pri no sa i 
pri ho dom od in ve sti ra nja. Upla će na sred stva se in ve sti ra ju u naj kva li tet ni je har ti je od 
vred no sti, a ostva re na do bit re dov no pri pi su je. Imo vi na pen zij skog fon da, ko ju, po red 
osta lih sred sta va, či ne i va ša sred stva, odvo je na je od imo vi ne kom pa ni je ko ja upra vlja 
fon dom.

Tre nut no je dan od naj a trak tiv nih de lo va di nar ske šted nje je šted nja kroz šted ne 
za pi se na ci o nal nih ba na ka. Ula ga njem u ove har ti je od vred no sti ostva ru ju se pri no si ko-
ji su ve ći od in fl a ci je, a sred stva u sva kom tre nut ku mo gu da se na pla te po ce ni vi šoj od 
ku pov ne, zbog če ga pred sta vlja ju po vo ljan ob lik šted nje.

Nov ob lik šted nje je i šted nja kroz in ve sti ci o ne fon do ve. Ula ga njem u har ti je od 
vred no sti pre ko in ve sti ci o nih fon do va pre u zi ma se i ri zik ula ga nja, ali ova kav na čin ula-
ga nja mo že da do ne se i ne što ve ći pri nos na ulo že na sred stva od dru gih vi do va šted nje. 
Nad zor nad po slo va njem ba na ka, dru štva za osi gu ra nje i do bro volj nih pen zij skih fon do-
va je obič no u nad le žno sti na ci o nal nih ba na ka, a nad zor nad po slo va njem in ve sti ci o nih 
fon do va u nad le žno sti Ko mi si je za har ti je od vred no sti

Rast za ra de spor ti sta
Sa ra stom za ra da sport skih aso va do la zi do nji ho vog znat nog uti ca ja na šted nju 

sta nov ni štva. Ve li ki rast za ra da do go dio se u pe ri o di od 1988. do 1998. go di ne. ‘Me džik’ 
Džon son, naj bo lje pla će ni NBA ko šar kaš 1988. od ugo vo ra je imao tri mi li o na do la ra. 
De ce ni ju ka sni je Ša kil O’Nil je pri mio 17.140.000 što je po ve ća nje od 472 od sto. U bez-
bo lu na pre dak je iz no sio 370 od sto. (Ozi Smit 2.340.000 – Pe dro Mar ti nez 11.000.000), 
u ame rič kom fut ba lu 200 od sto (Džon El vej 1.960.000 – Troj Ajk man 5.870.000) a u 
ho ke ju re kord nih 1.051% (vejn Grec ki 900.000 – Ja ro mir Ja gr 10.360.000).

Po čet kom XXI ve ka igrač gol fa Taj ger Vudc na ja vio je svoj stre lo vi ti do lar ski us-
pon – on je već če tvr tu go di nu uza stop no naj bo lje pla će ni spor ti sta sve ta.U pe ri o du jun 
2006 – jun 2007 pr vi je od svih svet skih aso va us peo da pro bi je ma gič nu gra ni cu od sto 
mi li o na do la ra (112.941.827).

Ima pu no ele me na ta od ko jih se ova li sta pra vi. Na ve šće mo ne ke od naj va žni jih 
po ka za te lja: po ja vlji va nje ime na na ‘Gu glu’, naj moć ni jem pla ne tar nom veb pre tra ži va-
ču, broj na slov nih stra na naj u ti caj ni jih pi sa nih me di ja, go sto va nje u te le vi zij skim emi si-
ja ma, itd. Ma gič nu ci fru od mi li jar du do la ra, po naj ve ćim svet skim kla di o ni ca ma, Vuds 
bi mo gao da pro bi je već 2011. To i ni je ne mo gu će ako se zna da po vrh sve ga za eg zi bi ci-
o ne me če ve tra ži ho no ra re ne ma nje od tri mi li o na do la ra. Je di no ko li ko, to li ko Vud so vi 
pra ti o ci su fud ba ler Dej vid Be kam, ko ji je do sa da za ra dio vi še od 200.000.000 do la ra, sa 
ame rič kim klu bom Ga lak si pot pi sao je pe to go di šnji ugo vor ‘te žak’ 250.000.000 do la ra i 
NBA ko šar kaš Le bron Džejms ko ji je obo rio sve nov ča ne re kor de i pre ne go što je pr vi 
put pro ba cio lop tu kroz obruč na zva nič noj NBA utak mi ci. Džejms, osim bu duć no sti, 
ni je po se do vao ni šta dru go, ali su ga re klam ni struč nja ci pro gla si li za no vu sport sku iko-
nu, pa je ‘Naj ki’ do bro odre šio ke su – 90.000.000 do la ra za se dam go di na je ste naj ve ći 
ugo vor u isto ri ji is pla ćen za ne kog po čet ni ka.

To ko vi glo bal nog ka pi ta la stvo ri li su pa ra doks – ni ka da u isto ri ji mo de r nog spor ta 
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že na ma ni je me dij ski po klo nje na ve ća pa žnja, ali i ni ka da kao u po sled njoj de ce ni ji ni je 
bi la iz ra že ni ja ne jed na kost u za ra da ma sa mu škar ci ma. Da se te ni ser ka Ma ri ja Ša ra po va 
i igra či ca gol fa Mi šel Vi, ni su pla si ra le u Forb so vu li stu, že na ne bi bi lo me đu 100 naj-
bo lje pla će nih spor ti sta pla ne te. Pa ra dok si sa vre me nog spor ta još su iz ra že ni ji ka da se u 
dru gi plan sta ve pri ma nja te ni ser ki i igra či ca gol fa.

Ba zič ni spor to vi po put gim na sti ke i atle ti ka, do ne kle i kli za nje na le du, je su spor-
to vi u ko ji ma su tak mi čar ke bo lje nov ča no vred no va ne od mu ška ra ca. Ipak, tre nut ni 
mak si mal ni do bi tak, bez ob zi ra na sla vu i re zul ta te, ne pre la zi pet mi li o na do la ra. Na 
to li ko ili ne što ma nje nov ca mo gu da ra ču na ju i ma lo broj ne pli va či ce, ali ne pri ko sno ve ni 
do lar ski kra lje vi ba ze na su mu škar ci.

Kao i svu da i u spor tu po sto je pre se da ni. Ana Kur nji ko va je ušla u isto ri ju bi zni sa 
ostva riv ši upeh – bez uspe ha. Pre le pa Ru ski nja će ve ro vat no osta ti iz u ze tak ko ji po tvr đu-
je pra vi lo, jer je te ško po ve ro va ti da će do bit na ‘mo dla’ pro ra di ti dva pu ta na isti na čin. 
Iako ni ka da u ka ri je ri ni je sla vi la na ne kom tur ni ru u po je di nač noj kon ku ren ci ji, u pen zi-
ju je oti šla sa 100.000.000 evra na ra ču nu.

Mo ti vi i pri nud na šted nja
Uzro ci zbog ko ji ma lju di šte de su mo ti vi sa ni raz li či tim po tre ba ma. Na bro ja će mo 

naj če šće kao što su: stva ra nje re zer vi za ne pred vi đe ne slu ča je ve, obez be đe nje sred sta va 
za sta rost i vas pi ta nje de ce, uži va nje ka ma te i uve ća nje vred no sti, osi gu ra nje mo guć no-
sti za po ste pe no po ve ća nje tro še nja, uži va nje ose ća nja ne za vi sno sti i mo ći da se ostva re 
za mi sli, obez be đe nje re zer vnog ka pi ta la za iz vo đe nje spe ku la tiv nih i po slov nih pla no va. 
Po sto ji gru pi sa nje mo ti va ovim mo de lom na: sta tič ke or jen ta ci je ni žeg ni voa kul tu re i 
di na mič ke or jen ta ci je mo de r noh dru štva.

PRE GLED STA TIČ KE I DI NA MIČ KE ORI JEN TA CI JE MO TI VA ŠTED NJE

Sta tič ka ori jen ta ci ja
Sub zi sten ci ja

(Niži nivo kulture)

Di na mič ka or jen ta ci ja
Mak si ma li za ci ja do bi ti

(Moderno društvo)

• bri ga za si gur nost i sta tus po ro di ce
•  eko nom ska ak tiv nost usme re na odr ža va nju, 

pro iz vod nja za is hra nu
•  i ka da je do stig nut iz ve stan ni vo sub zi sten-

ci je ne ma sklo no sti za šted nju, ide se na po-
tro šnju kva li tet ni je hra ne i ve ćih ko li či na; 
stva ra nje za li ha u do ma ćin stvu

•  ne e ko nom ske in ve sti ci je ra di dru štve nog 
ugle da

•  posedovanje kuća (marginalno produkovane 
investicije)

• po ve ća ni ob li ci šted nje
•  pod re đi va njee sa da šnje po tro šnje su tra šnjoj 

do bi ti
•  do dat ni na po ri na kon što je po stig nut od re-
đe ni stan dard

•  br zo re a go va nje na na gle pro me ne sto pe pri-
no sa od in ve sti ci ja s ob zi rom na ulo že ni rad 
i no vac

•  is klju či va or jen ta ci ja na nov ča nu šted nju, 
bez za li ha u do ma ćin stvu

•  ulaganje radi obrtanja novca, investiranje
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Da li će ne ko šte de ti za vi si od to ga da li ras po la že re al nim ma te ri jal nim mo guć no-
sti ma – za ra dom, ali isto ta ko i od tra di ci je (na vi ke). Sta nov ni ci skan di nav skih ze ma lja 
za po či nju sted nju sa ro đe njem. Ne što slič no se mo že re ći za Austri jan ce, Če he, Po lja ke. 
Vr hun ski spor ti sti po što ras po la žu re al nim ma te ri jal nim mo guć no sti ma su sva ka ko mo ti-
vi sa ni di na mič kom or jen ta ci jom.

Iako nov ča na šted nja sta nov ni štva iz gle da, na pr vi po gled, kao akt do bre vo lje nje-
nih su bje ka ta, ipak je ona svo jim ve ćim de lom pri nud na. In di vi du al ne šte di še ni su oslo-
bo đe ne bri ge eko nom ske ne za vi sno sti. Raz vi će du ha šte dlji vo sti sta nov ni štva uslo vlje no 
je do brim de lom eko nom skom ne ma šti nom i ne za vi sno šću: sa mo je u ret kim slu ča je vi-
ma šted nja ima la mor bid ne ob li ke, ko ji su u na ro du oka rak te ri sa ni kao tvr dič luk. Či nje ni-
ca je da se šted nja ne mo že me ri ti re zul ta ti ma iz ra že nim u ko li či ni ušte de, već od no som 
tog re zul ta ta pre ma eko nom skom sta nju i po li ti ka ma sva kog šte di še po je di nač no. Mo tiv 
da se ze mljo rad nik obez be di od ne pred vi đe nih slu ča je va u na tu ral nom ob li ku, iden ti čan 
eje sa obez be đe njem spor ti sta u nov ča nom ob li ku. Iz to ga pro iz i la zi re zi me da mo ti vi 
šted nje ima ju vi še ele me na ta ‘pri nu de’ ne go do bro volj no sti. Šte de ti ni je ne ko po seb no 
psi hič ko na dah nu će, šted nja je sve stan akt plan ske pri nu de, da se deo za ra đe ne po tro šnje 
vre men ski pro lo gi ra i ku mu li ra ra di ne ke ka sni je po tro šnje vred ni jih upo treb nih do ba ra 
ili po sti za nja du go roč nih ci lje va.

‘Pri nud na šted nja’ do bi ja iz ve stan smi sao tek ka da usta no vi mo ne ku stan dard nu 
sto pu šted nje. Ako iza be re mo onu sto pu šted nje ko ja od go va ra usta lje nom sta nju pu ne 
za po sle no sti, on da je pri nud na šted nja vi šak stvar ne šted nje nad onim što bi bi lo ušte đe-
no kad bi po sto ja la pu na za po sle nost u sta nju du go roč ne rav no te že. Ova kva de fi  ni ci ja bi 
ima la smi sla ali ta kvog smi sla pri kom bi pri nud na šted nja bi la vr lo ret ka i vr lo ne sta bil-
na po ja va, a pri nud na ne do volj nost šted nje sa svim obič na stvar.

Pri nud na šted nja na sta je di za njem ce na usled eks pan zi je nov ca i kre di ta, što do vo-
di do od u zi ma nja de la za ra da od nov ca i kre di ta, što do vo di do od u zi ma nja de la za ra da 
od onih ko ji ma je on pri pa dao na osno vu do ta da šnjeg ni voa ce na. To vo di ogra ni ča va nju 
po tro šnje pri ma la ca stal nih za ra da, jer oni usled po ra sta ce na ne mo gu da ku pe one ko li-
či ne ro ba ko je su pre mo gli ku pi ti.

Za klju čak
Vr hun ski spor ti sti šted njom po ve ća va ju svo jim ulo zi ma ukup nu šted nju sa jed ne 

stra ne a sa dru ge stra ne, kao jav ne lič no sti, svo jim pri me rom po zi tiv no uti ču na ši ro ku 
po pu la ci ju.

Šted nja sta nov ni štva da je efek te pod uslo vom da se pu tem kre dit nih ka na la ko ri sti 
za po di za nje pro iz vod no-pro duk tiv nih ka pa ci te ta. U kon tek stu ovih raz ma tra nja po seb no 
je pi ta nje, ka kav iz bor raz vo ja tre ba usvo ji ti: da li onaj u skla du s teh nič kim pro gre som 
– kraj njom tač kom na uč nog do me ta, ili ići po ste pe no pu tem ko ji su raz vi je ne ze mlje već 
pre šle. Is ku stva go vo re da ula ga nje u sa vre me ni sport da je dru štve no op ti mal ne efek te, 
ma da ma nje ap sor bu je rad, a tra ži vi še ka pi ta la.

Ono što ple ni pa žnju eko no mi sta je i mo guć nost da se šted nja na od re đe ni na čin 
is ko ri sti i kao je dan od se kun dar nih fak to ra u po gle du pro jek to va nja nov ča ne ma se, vo-
lu me na kre dit nog po ten ci ja la i pla sma na, ka ko u sfe ri pri vred nih ta ko i ne pri vred nih 
de lat no sti.



časopis br. 15,16,17. MONTENEGRIN SPORT ACADEMY, „Sport Mont“

460

Li te ra tu ra
1.  En gal, B., 1984., Glo bal na kri za sa vre me ne eko no mi je, Na še ide je, Be o grad.
2. Fri ed man, M., 1973., Te o ri ja nov ca i mo ne tar na po li ti ka, Rad, Be o grad.
3. Hyman, D., 1992., Mo dern Mic ro e co no mics, Ir win.
4.  Keynes, J. M., 1956., Op šta te o ri ja za po sle no sti, ka ma te i nov ca, Kul tu ra, Be-

o grad.
5. Mar se nić D., 1990., Eko nom ska bes pu ća i iz la zi..., Eko no mi ka, Be o grad. 
6.  Vuč ko vić, M., 1960., Sa vre me ni pro ble mi mo ne tar ne te o ri je i po li ti ke, Na uč na 

knji ga, Be o grad.
7. Zdra vec, F., 1960., Pro ble mi sa vre me nog nov ca, Na pred, Za greb.

SUM MARY

Fa mo us at hle tes from se cond part of XX cen tury are to day al so tra de marks of 
the world sport mo ve ment, but they did not earn as much as they worth li ke per sons for 
hun dred mil lion pe o ple. At the end of XX cen tury de fi  ni tion of at hle tes be co me com ple-
ted-to be co me suc cessful in ear ning mo ney they ha ve to be co me very po pu lar in a who le 
world.

What is sa ving? –very of ten we are asking. Is it de fer red con sump tion or in vest-
ment of free ca pi tal for fu tu re be ne fi ts? Re al lo ca tion of con sump tion or in vest ments for 
fu tu re? Sa ving of ca pi tal or its syste ma tic in cre a sing. All writ ten abo ve is cor rect. How, 
how much and for whom de pends of com ple te eco no mic si tu a tion, fu tu re esti ma tion, 
ac ti vi ti es and ca pa bi li ti es car ri ers of sa ving bu si ness, qu a lity of the ir supply, of every 
per so nal sa ver, of ava i la bi li ti es of sur plus of per so nal free ca pi tal. Most of best at hle tes 
ha ve trust to fi  nan cial or ga ni za ti ons whe re they ke ep per so nal free ca pi tal.

Key words: at hle tes, ear nings, sa ving, in vest ment, mo ti ve, ac cu mu la tion, trust
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